

“六大行动”赋能三个“一号工程” 绍兴金融业激活个体经济一池春水

个体工商户是市场经济中最具活力的“细胞”，往往也是各项政策触达的“洼地”。记者近日从国家金融监督管理总局绍兴监管分局了解到，7月以来，当地金融监管部门以第二届“全国个体工商户服务月”为契机，将融资薄弱地带作为服务重点领域，推动银行保险机构深入个体工商户，改进评价和授信管理，让更精准的金融政策畅通市场经济和民生就业的“毛细血管”。

在绍兴袍江新区开火锅店的郭先生，对着8月上旬上门回访的瑞丰银行工作人员满面春风。他是来自安徽的新市民，疫情冲击下创业前两年经营收入仅保本，在绍兴当地没有房产等有效的融资担保。瑞丰银行在调查走访中了解到他的难处，8万元信贷资金解决了小店周转的流动资金，“7月底的营业收入已超过去年全年！”

阶段性成果离不开长效机制推动。二季度，原中国银保监会出台《关于2023年提升小微企业金融服务质量的通知》，要求银行保险机构聚焦住宿、餐饮、零售等领域小微企业主体，综合运用经营信息、交易流水等多维度数据，研发小额信贷产品，实现个体工商户贷款余额、户数持续增长。按照国家金融监督管理总局浙江监管局“关于强信心稳预期提升金融服务质效”部署，绍兴监管分局紧密围绕个体工商户等小微企业主体，加大信贷政策倾斜力度，保持民营企业、个体工商户信贷总量有效增长，助力营商环境优化提升。

本报记者 赵琦 通讯员 王豪盛 甄长超



恒信农商银行线上直播，助攻商家打开市场。



人保财险绍兴市分公司走进商户，答疑解惑。

原来，浙商银行绍兴诸暨支行在金老板出点子想办法时，碰上了好政策。原绍兴银保监分局抓住当地农村宅基地改革全市试点的契机，将盘活农村宅基地的金融价值纳入金融支持乡村振兴富民改革，出了一系列有效探索。浙商银行绍兴诸暨支行的客户经理奔走镇政府及村委会，还对接了融资担保公司增信，金老板的农房抵押贷款说成就成。

在嵊州经营机械厂的陈先生则在6月瞄上了隔壁待售的厂房土地，盘算着拿过来刚好扩大自家的生产规模，四下里也问了一些熟人，打算找担保人向银行贷款。嵊州瑞丰村镇银行客户经理在走访中获悉此事，主动联系上他，听取发展规划、详实的实地调查，3天内直接到位100万元信用贷款。

“连续贷+灵活贷”机制应用扩面、“双保”助力融资、无还本续贷降低转贷成本，都是国家金融监督管理总局浙江监管局大力推动服务实体经济政策落地的成果，体现了绍兴金融支持个体工商户的成效，背后是金融科技支撑的“政银保”为政策云平台注册的个体工商户融资提供个人保证保险，嵊州一家服装企业的经营者钱女士仅用半个多小时，21.2万元资金就成功申请到账。

个体工商户分类培育也有了相应的金融配套服务。除了建立首贷户培育长效机制，还精准支持“名、特、优、新”个体工商户提升发展质量。7月，华夏银行绍兴分行走进华东国际珠宝城，与浙江省珍珠协会达成10亿元银企授信战略合作，拓展了珠宝城内个体工商户的批量授信。

稳岗就业，低利率定价 让利惠及小本生意

不仅足额，还低息。优化个体工商户信贷结构的同时，绍兴还完善了小微企业服务优惠利率定价机制，进一步延伸金融“让利惠民”行动，按照“应降尽降、应免尽免”原则，梳理收费事项，实施系列减费让利措施。数据显示，截至6月末，当地个体工商户贷款利率4.32%，较年初下降0.6个百分点。同时通过续贷、展期、还款计划调整、征信保护等手段缓解企业资金流动性困难，减轻个体工商户还贷压力。

交通银行绍兴分行确保支付服务降费政策落实推动不停步，持续推动减费让利、惠企利民，通过进企业、进园区等线上、线下形式开展降费政策常态化宣传800余次。招商银行绍兴分行三年来对于个体工商户的贷款利率年均下降0.5个百分点以上，今年以

来小微贷款利率更是最低至3.2%。台州银行绍兴分行以利率优惠、赠送利息抵用券等方式挖掘个体户减负空间。

在柯桥区漓渚镇红星村种植苗木的严师傅，今年秋冬不必再为苗木储存、移植的花费犯愁。就在前阵子的服务月期间，绍兴银行获悉严师傅的资金需求，主动联系并提供了上门服务，为其办理了30万元较低利率的“共富贷”。

活动期间，绍兴银行开展“相约亚运，决胜全年”普惠小微专项竞赛，通过专项活动，对符合条件的小微企业享受再贷款资金支持基础上叠加财政贴息，将实际贷款利率放低至3.4%。

做了资金的加法、成本的减法，国家金融监督管理总局浙江监管局还引导保险公司做好风险的减法，按照《关于财产保险积极开展风险减量服务的意见》，推动个体工商户保险风险减量服务提质增效。

“个体工商户财产保险”是人保财险绍兴市分公司推出的专属保险产品，目前已提供近500万元风险保障。“企惠宝”则涵盖了衣、食、住、行、休闲、娱乐、文旅、汽车消费等各类场景，对应不同经营类型的个体工商户，目前已为27家商户提供2709.16万元风险保障。

太保产险绍兴中心支公司推出“商户保”“民宿保”等个性化组合产品，保障范围涵盖财产险、责任险、意外险等，直接线上投保，目前已为11家商户提供1395万余元风险保障。

平安产险绍兴中心支公司针对不同行业、不同生产经营特点的个体工商户，设计出“店家保2.0”专属综合保险产品，既保障家人及员工的人身意外，也保障店铺、家庭财产安全，店铺经营风险、居家安全。自活动开展以来，已为90家个体工商户提供超4.9亿元风险保障。

个体工商户在内的小微企业金融服务无限期、不止步，当地类似“个体工商户服务月”的精彩故事还在上演。仅7月，当地就收集整理个体工商户反馈的意见建议820条，协调解决个体工商户问题诉求和实际困难1251个。

不再望“珠”兴叹，农房“说贷”就贷 政策敲开千门万户

一周内农商银行批下来的300万元经营贷款，让诸暨山下湖天镜之珠珠宝商行的何嫣夫妇，面对6月底香港珠宝展会原料采购，不再望“珠”兴叹。如此灵敏的小微企业需求嗅觉，来自于“大走访大调研大服务大解题”专项行动。

服务月期间，绍兴的银行保险机构深入商圈和专业市场，加强走访和服务对接，累计派出4851名员工，走访10143个个体工商户，开展线上线下专题宣传活动215场次，发放各类宣传材料10431份。如建设银行绍兴分行“普惠商户 浙乡有礼”等活动聚焦收单商户、烟草零售商等，招商银行绍兴分行下沉中国轻纺城、山下湖国际珠宝城、大唐袜业城等行业聚集区，嵊州瑞丰村镇银行走进农贸市场保障居民“菜篮子”供应的个体商贩，宁波银行绍兴分行金融联络员无缝对接90余名园区网格员开展高频走访，人保财险绍兴市分公司推出“护航亚运 反诈宣传进商铺”主题活动，太保产险绍兴中心支公司就当下“燃气爆炸”等热点为个体工商户讲解投保知识……面向广大个体工商户宣传金融政策，及时响应金融诉求。

正如山下湖镇珍珠产业所面临的，原材料上涨是个体工商户向金融机构反映最多的市场关切。“老家农村有间旧房子，总不能拿去跟银行要贷款吧？”诸暨大唐镇一家化纤厂最近一笔购货款由于原材料价格大幅上涨出现了缺口，金老板无奈自嘲。谁料3天后200万元贷款即到位，主要就是这间农村老屋起了作用。

贷还是不贷？随借随还 贷能贷 要素盘活摊贩作坊

数量众多的个体工商户在稳增长、促就业、惠民生等方面举足轻重。绍兴金融机构联合当地市监等部门7月以来召开了71场次的相关工作座谈会。在越城区个体工商户发展状况监测培训会上，恒信农商银行就联合越城区市监局，共同启动了“全面覆盖+精准画像”的基础信息库建设。中国银行新乡支行联合当地市监局，对接首批“名、特、优、新”个体工商户清单。

这对于缺乏信用信息和抵押担保的多数个体工商户而言，无疑是解决用款急、期限短、频度高的资金需求的一剂良方。“贷了一年，用几个月，不划算。”每年的3至5月、9至12月进货旺季，是经营鞋帽批发的绍兴商户张伟妮最纠结的时候。犹豫“贷还是不贷”间，小店也错过了成长壮大。恒信农商银行为张伟妮量身定制了30万元循环贷款额度的专属金融方案，还贴心办理了便捷支付的一码通结算业务，让小本生意放手铺开摊子。

今年以来，绍兴银行业已向个体工商户、小微企业主发放“连续贷+灵活贷”机制贷款787.46亿元。

宁波银行携出信保 畅通金华外贸融资

日前，宁波银行金华分行与中国出口信用保险公司浙江分公司金华营业部举行全面战略合作协议签署仪式。中国出口信用保险公司浙江分公司金华营业部总经理助理宋志洋、宁波银行金华分行副行长戴雅侃出席并代表双方签署合作协议。

签约仪式上，宋志洋表示，近年来银保双方精诚合作，共同为金华外贸企业提供了优质的金融服务。本次签约更是双方在新形势下发挥优势互补、加强信息互通、实现资源共享的有益尝试，将成为双方战略合作的新起点。

戴雅侃表示，宁波银行金华分行与中国出口信用保险公司浙江分公司金华营业部将通力合作，银保携手助力企业“走出去”，发挥双方自身的优势全面加强合作，开展信用保险项下融资合作；根据市场需求，共同研发新产品，探索新业务合作模式；在合作区域内联合开展市场调研、产品推介活动，共同促进信保保单融资业务发展。

本报记者 孙伙 通讯员 王芳萍 朱伟斌



进出口银行与温州市举行座谈 合力创造更多标志性成果

本报讯 8月15日，进出口银行浙江省分行与温州市就支持区域重大基础设施建设、“地瓜经济”、新能源产业链等领域合作进行了深入交流。

温州市近年来锚定做大做强“全省第三极”的目标定位，着力构建现代化产业体系，系统谋划推进金丽温开放大通道建设，加快推进产业发展提质增效和更高水平对外开放，各项事业发展离不开金融要素的有力支撑，希望进出口银行浙江省分行聚焦产业转型升级、重大基础设施建设，扩大对外开放合作方面，加强与温州合作，加大对民营企业科技创新、战略性新兴产业培育、中小微企业发展的支持力度，深度参与建设金丽温开放大通道，努力形成更多标志性成果。

进出口银行浙江省分行相关负责人表示，中国进出口银行浙江省分行的核心业务与温州的发展战略、中心工作契合度高、匹配性强，双方深入合作前景广阔。该行始终积极落实国家战略，支持了温州一系列重大交通基础设施建设、重大能源项目建设及优质民营企业等。该行将继续发挥政策性银行的引领、带动作用，围绕进出口贸易、“地瓜经济”、新能源产业链、制造业转型升级等方面，在温寻找合作切入点和落脚点，努力在服务浙江推进“两个先行”和温州高质量发展作出更大贡献。

截至今年7月底，中国进出口银行浙江省分行在温贷款金额近350亿元，业务涉及青山、正泰、华峰、伟明环保、温州交发、杭温高铁等企业或项目。 林宏兴

债权转让暨债务催收公告

根据叶胜利与张强签订的《债权转让协议》，张强将其合法拥有的本公司名下资产（包括债权及担保物权），已依法转让给叶胜利，张强自公告发布之日起即行退出，所有债权债务均由叶胜利自行负责清理。叶胜利作为受让方，从公告之日起向叶胜利履行主债权及担保合同项下的义务。如有任何债权人或担保人，请在公告发布之日起15日内向叶胜利申报债权，逾期不予受理。特此公告。

平安银行股份有限公司上海分行与刘雅辉抵押债权转让暨催收公告

根据平安银行股份有限公司上海分行与刘雅辉签订的《债权转让协议》，平安银行股份有限公司上海分行合法拥有的本公司名下资产（包括债权及担保物权），已于2023年8月7日依法转让给刘雅辉。刘雅辉自公告发布之日起即行退出，所有债权债务均由刘雅辉自行负责清理。刘雅辉作为受让方，从公告之日起向刘雅辉履行主债权及担保合同项下的义务。如有任何债权人或担保人，请在公告发布之日起15日内向刘雅辉申报债权，逾期不予受理。特此公告。

拍卖公告

受委托，我公司于2023年8月25日上午10时在淘宝网司法拍卖平台公开拍卖，具体公告如下：一、标的名称：主要设备（复印机、打印机、扫描仪、碎纸机等），以整体打包方式拍卖。竞买人应先行实地查看，如报名竞买，即表明认可现状。拍卖参考价：3100元，竞买保证金：3000元。标的清结由买受人自理。二、保证金的账户：户名：安徽银行股份有限公司；开户行：徽商银行铜陵路支行；账号：199001012100501208。三、报名及竞买保证金截止时间：2023年8月18日17时前。四、本公司自公告发布之日起至标的有意竞买者报名时截止时间为3天，在此期间，如有任何异议，请向本公司提出，逾期不予受理。五、联系信息：安徽银行股份有限公司，地址：合肥市庐阳区庐江路111号。特此公告。

【拍卖公告】车辆拍卖公告

受相关单位委托，浙江机动车拍卖中心有限责任公司将举办车辆拍卖会，主要车型为克莱斯勒大捷龙，共计1台，相关事项公告如下：一、拍卖标的：本次拍卖标的为1台车辆。二、时间及地址：1、拍卖时间：2023年8月22日13:00；2、拍卖网址：www.ytpai.com；3、展示公示时间：2023年8月15日12时至2023年8月22日12时；4、展示地址：杭州市拱墅区康桥路6号元通拍卖综合体。三、参拍方式：本次拍卖所有车辆均在网上进行拍卖，届时竞买人可通过网址www.ytpai.com进入网站参与竞拍，保证金为：2000元/辆。四、特别提示：（一）、对于拍卖标的竞买人买受后需迁人各地的，需满足迁人地车辆管理部门准入条件，具体迁人条件请竞买人自行咨询当地车管所，本公司不负责相关信息的核实确认，车辆一旦过户，外迁提档不得退车退档。（二）、本次拍卖按标的现状拍卖，买受人需在展示期间对标的物进行实地查验，本公司概不对标的状态负责。本次所有车辆买受出价即表示对所有车辆信息的知晓和认可。如违约将扣除参拍保证金。咨询电话：0571-88017322 微信公众号：元通拍车 网址：www.ytpai.com 浙江机动车拍卖中心有限责任公司 2023年8月18日

河北卓震企业管理咨询有限公司与卢巧孟 债权转让暨债务催收公告

重庆市开州区人民法院公告

破产清算公告

破产清算公告